

**„Екоинженеринг – РМ“ ЕООД**

**Финансов отчет**

**31 декември 2016 г.**



**"ЕКОИНЖЕНЕРИНГ-РМ" ЕООД**

## Съдържание

	Страница
Годишен доклад за дейността	2
Счетоводен баланс	12
Отчет за приходите и разходите	13
Отчет за паричните потоци (пряк метод)	14
Отчет за собствения капитал	15
Приложение към финансовия отчет	16

**Доклад за дейността на „Екоинженеринг – РМ“ ЕООД  
през 2016 г.**

(съгласно чл. 39 от Закона за счетоводството)

**1. Информация за дружеството**

„Екоинженеринг – РМ“ ЕООД – гр. София е еднолично дружество с ограничена отговорност със 100% държавно участие в капитала. Седалището и адресът на управление на Дружеството е гр. София, бул. Ситняково № 23. Адресът за кореспонденция на Дружеството е гр. София, бул. Ситняково № 23.

Предмета на дейност на „Екоинженеринг – РМ“ ЕООД съгласно ПМС № 74 /1998 г. изм. и доп. ДВ. бр.100 от 18 декември 2015 г. е насочен към организацията и контрола на дейностите по техническата ликвидация, по техническата и биологичната рекултивация и изпълнението на свързаните с това дейности по водоземане, пречистване, заустване и мониторинг на води, както и всякакъв друг вид мониторинг за ликвидиране на последствията от проучването, добива и преработката на уранова суровина в обектите и засегнатите райони.

Към 31.12.2016 г., както и към датата на изготвяне на настоящия доклад, структурата на Дружеството е следната:

<b>Притежатели на дялове в "Екоинженеринг - РМ" ЕООД са:</b>	<b>Разпределение на дяловете в капитала в проценти:</b>
Министерство на икономиката	100 %

Управлението на дружеството е възложено от принципала чрез Договор за управление на инж. Вельо Атанасов Илиев и инж. Луко Маринов Маринов.

Дружеството е учредено за неопределен срок.

## **2. Информация, изисквана по реда на чл. 187д и 247 от Търговския закон**

„Екоинженеринг – РМ“ ЕООД не е акционерно дружество, поради което информацията по чл. 187д и чл. 247 от Търговския закон е неприложима в настоящия случай. „Екоинженеринг – РМ“ ЕООД е регистрирано като дружество с органичена отговорност, с едноличен собственик на капитала и принципал - Министъра на икономиката.

## **3. Кадрова структура**

Като щатен състав, дружеството е изпълнявало вменените му ангажименти и свързаните с тях дейности със средно списъчен състав от 127 човека, без значителна динамика в броя на служителите през отчетния период.

Кадровата структура на Дружеството е съгласно одобрените през 2016 г. поименни и щатни разписания.

## **4. Организационна структура**

Структурата на дружеството е организирана по начин позволяващ максимално покриване нуждите от материален и трудов ресурс позволяващ изпълнението на възложените му с ПМС № 74/1998 г. задължения, а именно:

Централно звено със задача осигуряване на инженерно-техническо ръководство на дейността и административно-финансовата отчетност и организация и контрол на извършвания ведомствен и собствен мониторинг, съгласно издадени разрешителни за заустване на води в повърхностни водни обекти за водите, пречиствани от трите инсталации ИСОЗУРВ и от ПСОВ – Елешница.

Пречисването на замърсените с естествен уран води от бившите руднични обекти е организирано като непрекъсваеми процеси в обслужваните от дружеството инсталации за пречистване - инсталации за сорбционна очистка на замърсени с уран руднични води (ИСОЗУРВ), структурирани в административно отношение като обекти в рамките на дружеството, а именно:

1. Обект „Чора“ - ИСОЗУРВ на този обект е с режим на работа непрекъсваем процес и извършва пречистване на свободно изливащи се на повърхността води от сондажи и

щолни в района. В дейността на обекта през отчетния период при провеждането на собствен мониторинг на изтичащите води от ИСОЗУРВ е регистрирано едно нарушение на 18.08.2016 г. с Акт № 79/14.11.2016 г. на РИОСВ – гр. София. Прекъсвания на технологичния процес на инсталацията (ИСОЗУРВ) и ПС при щолни №127 и № 95 не са възниквали.

2. Обект „Искра” - ИСОЗУРВ извършва очистка на замърсени с естествен уран руднични води изливащи се на повърхността от ликвидирани щолни на бивши обект от уранодобивната дейност. И при този обект режим на работа е организиран като непрекъсваем процес. В района на обекта има стари съоръжения, обслужвали сорбционната инсталация ползвана при добивната дейност, които в рамките на отчетния период са почистени и изведени от употреба. През отчетния период при провеждането на собствен мониторинг на изтичащите води от ИСОЗУРВ на обекта е регистрирано едно нарушение на 18.08.2016 г. с Акт № 80/14.11.2016 г. на РИОСВ – гр. София. На обекта не са възниквали аварийни ситуации, предизвикващи прекъсване на технологичния процес в обекта.
3. Обект „Бялата вода” - този обект е изграден след приключване на основната уранодобивна дейност в района с цел, предотвратяване на здравно - екологичния риск и поддържане на екологичния статус, като не се допуска разпространение на замърсените с уран води да излизат извън границите на зоната на бившите уранодобивни участъци. Режима на работа на обекта е организиран и се изпълнява, като непрекъсваем процес. За отчетния период не са допуснати нарушения или пропуски в технологичния процес.
4. Обект „Елешница” - В обекта се изпълняват дейностите - регениране на йонообменните смоли ползвани в ИСОЗУРВ като сорбент, чрез инсталация ЛРОЙС и очистка на води от тялото на рекултивираното хвостохранилище Елешница чрез ПСОВ, и поддържане на хидротехническите съоръжения към хвостохранилището.

Получавания при регенерацията на сорбиращия продукт - йонообменни смоли вторичен продукт АУТК е предмет на отчетност, като радиоактивен материал. Дружеството е дефинирано по смисъла на Договор Евратом, Регламент (Евратом) № 302/2005 и Регламент (ЕО) № 428/2009, като оператор и информация за наличните количества АУТК се докладва ежемесечно в ЕВРАТОМ Люксембург и в Агенцията по Ядрено Регулиране на всеки три месеца.

В обхвата на дейностите на обект Елешница, с оглед недопускане на замърсени дренажни води от осушаването на рекултивираното хвостохранилище „Елешница“ да изтичат извън обсега на обекта, работи Пречиствателна станция за отпадни води (ПСОВ). Дейността и се осъществява в рамките и условията на издаденото от контролните органи към Министерство на околната среда и водите разрешение за заустване на пречистените води. През отчетния период не са констатирани нарушения в технологичния процес водещи до повишаване на екологичния риск в района от разлив на замърсени, непречистени води. Обект „Елешница“ в частност и Дружеството като цяло, са проверявани регулярно от държавните контролни органи и от институциите на Европейския съюз ангажиран с контрола по тези дейности. Не са налагани глоби и санкции за нарушени норми на показателите.

5. Обект „Хвостохранилище Бухово“ - При този обект изпълняваните през годината дейности от страна на дружеството имат специфика, която като задача е насочена по-скоро в опазване и предотвратяване достъпа на хора и животни до съоръжението, съхраняващо радиоактивни отпадъци с висока степен на еманация, както в самите тях, така и в сервитута около съоръжението. През отчетния период не са допуснати злополуки и нарушения по отношение на достъпа до обекта от които да има пострадали хора или животни, или да е налице последица от рискова ситуация.

## **5. Финансово - икономическо състояние и резултати от дейността**

### **5.1. Общ преглед**

Основната дейност на Дружеството изцяло се финансира от Министерството на икономиката като реда и начина за предоставяне и отчитане на средствата от държавния бюджет за финансиране на дейностите по техническата ликвидация се определя с ПМС 74 на МС от 27.03.1998 г. за ликвидиране на последвията от добива и преработката на уранова суровина, обн. С ДВ бр. 100 от 18.12.2015 г. Дейностите се финансират ежемесечно със средства от държавния бюджет в съответствие с утвърдените от министъра на икономиката работни проекти за експлоатация на мониторинговите мрежи, пречиствателни и регенерационни съоръжения, в това число и разходите за управление на дейността на "Екоинженеринг - РМ" ЕООД.

Финансовата рамка, в която се вмести дейността на Дружеството за 2016 г. е дефинирана от ПМС № 74 от 27.03.1998 г. и е определена от утвърдената рамка в Държанвия бюджет за 2016 г. на Министерство на икономиката в размер на **4 514 929 лв.** Въз основа на тази рамка по предложение на ръководството на „Екоинженеринг-РМ“ ЕООД от Министерство на икономиката е утвърдена Програма в изпълнение на ПМС № 74/1998 г. през 2016 г. в размер на **3 762 441 лв.** без ДДС.

Структурата на Програмата обхваща видовете дейности, определени от целите и задачите с осигурено финансово обезпечаване за изпълнението им от дружеството през 2016 година.

С цел максимално усвояване на планираните средства в процеса на изпълнение на задачите през годината утвърдената Програма е актуализирана три пъти: на 02.06.2016 г. с прот № 123, на 27.09.2016 г. с прот № 125 и на 11.11.2016 г. с прот № 126 на КС при МИ. Последната утвърдена Актуализирана на програма № 3 е намалена с **252 290 лв /без ДДС/.**

Промяната на средствата по отделните раздели в програмата е извършено с цел максимално усвояване на планираните средства и изпълнение на приоритетните проекти.

Стойностите на актуваните и усвоени средства по основни раздели на утвърдената Актуализирана програма № 3 са както следва

- **В раздел I „Техническа ликвидация“** през отчетния период са актувани и усвоени общо **225 773,69 лв.** без ДДС при предвидени в Актуализирана програма № 3 за 2016 г. **227 058 лв.**
- **В раздел II „Рекултивация на нарушени от уранодобивната дейност терени“** през отчетния период са актувани и усвоени общо **364 557,12 лв.** без ДДС при предвидени в Актуализирана програма № 1 за 2016 г. **377 168 лв.**
- **В раздел III „Мониторинг на обектите от закрития уранодобив“** общо за 2016 г. за всички дейности са представени актове за действително направени разходи по изпълнение на Програмата на Дружеството за комплексен мониторинг на Околната среда в размер на **277 330,25 лв.** без ДДС при предвидени в Актуализирана програма № 3 за 2016 г. **284 668 лв.**
- **В раздел IV „Пречистване на замърсени с уран руднични води и смоли“** през отчетния период са актувани и усвоени **224 829,74 лв** без ДДС при предвидени в Актуализирана програма № 3 за 2016 г. **239 750 лв.**
- **В раздел V „Непрекъсваеми процеси“** през отчетния период са актувани и усвоени общо **2 248 588,41 лв** без ДДС при предвидени в Актуализирана програма № 1 за 2016 г. **2 311 507 лв.**

- В раздел VI „Експертизи, комисии, технически и експертни съвети, становища, обследвания, оценки, такси и други“ на Актуализираната програма № 3 на „Екоинженеринг-РМ“ ЕООД за 2016 г. планираните средства са **70 000 лв.**, като през отчетния период до края на 2016 г. са актувани и изразходвани общо **59 112,75 лв.**

В заключение, извършените през отчетния период дейности са отчитани като изпълнение чрез документооборота по обхват и съдържание и са изпълнявани в съответствие с изискванията на ПМС № 74/27.03.1998 г. на основание на нормативните документи за отчетност на финансовата и счетоводна дейност на Дружеството. Общо реализираните разходи в Дружеството до края на 2016 година са **3 400 191,96 лв. без ДДС** при планирани в утвърдената Актуализирана програма № 3 в изпълнение на ПМС № 74 за 2016 г. – **3 510 151 лв.**, което представлява **97%** от общата планирана стойност за отчетната година. Непълното усвояване на средствата предвидени в утвърдената програма се дължи според нас на забавено актуване на изпълнени дейности и възлагане на планирани такива по обективни причини.

## 5.2. Финансов отчет и анализ

Информацията в стойностно изражение относно основните приходи на дружеството като цяло и промените настъпили през 2016 г. са обобщени както следва:

	2016 г.	2015 г.
- приходи от финансиране на текуща дейност	3 226	3 056
- приходи от признато финансиране за ДМА (амортизация)	139	115
- приходи от услуги	10	5
- други приходи	71	102
- финансови приходи	-	6
Общо:	3 446	3 284

За нормалното функциониране на дружеството през отчетния период са направени следните разходи:



	2016 г.	2015 г.
- за материали	(432)	(458)
- за външни услуги	(1 254)	(1 289)
- за амортизации	(159)	(129)
- за възнаграждения	(1 219)	(1 083)
- за осигуровки	(291)	(265)
- други разходи	(18)	(22)
- финансови разходи	(3)	(5)
<b>Общо:</b>	<b>(3 376)</b>	<b>(3 251)</b>

Собственият капитал на дружеството е представен както следва:

	2016 г.	2015 г.
Основен капитал	445	445
Неразпределена печалба от минали години	17	17
Непокрита загуба от минали години	(258)	(289)
Текуща печалба /загуба	62	31
<b>Общо собствен капитал:</b>	<b>266</b>	<b>204</b>

Дружеството няма значителна концентрация на кредитен риск.

“Екоинженеринг – РМ” ЕООД успешно управлява финансовите си ресурси и нормално обслужва задълженията си. През отчетния период Дружеството не е ползвало привлечени средства.

Отчитането на дейността на “Екоинженеринг – РМ” ЕООД се осъществява при спазване на принципите за добро финансово управление и законосъобразно разходване на публичните средства.

### 5.3. Основни финансови данни

№:	Показатели:	2015 г.	2016 г.	2016 г. /	2015 г.
		година	година	стойност	процент
		'000 лв	'000 лв	'000 лв	%
1	Текуща печалба (загуба)	31	62	2.000	200.000
2	Нетни приходи от продажби	5	10	2.000	200.000
3	Собствен капитал	204	266	1.304	130.392
4	Пасиви (дългосрочни и краткосрочни)	188	265	1.410	140.957
5	Обща сума на активите	2 252	2 412	1.071	107.105
6	Приходи	3 284	3 446	1.049	104.933
7	Разходи	3 251	3 376	1.038	103.845
8	Текущи (краткотрайни) активи	208	282	1.356	135.577
9	Разходи за бъдещи периоди	40	40	1.000	100.000
10	Записан, но не внесен капитал			#DIV/0!	#DIV/0!
11	Налични краткотрайни активи (8)	208	282	1.356	135.577
12	Краткосрочни задължения	188	265	1.410	140.957
13	Краткосрочни вземания	56	42	0.750	75.000
14	Краткосрочни финансови активи			#DIV/0!	#DIV/0!
15	Парични средства	131	212	1.618	161.832
16	Платима сума през периода за погасяване на дългосрочни задължения			#DIV/0!	#DIV/0!
17	Текущи задължения (12+16)	188	265	1.410	140.957
18	Средна наличност на материалните запаси	35	26	0.740	74.048
19	Средна наличност на вземанията от клиенти и доставчици по тяхната отчет на стойност	134	200	1.493	149.254
20	Средна наличност на задълженията към доставчиците и клиенти	174	168	0.965	96.504
21	Сума на доставките	2409	2126	0.883	88.252
22	Брой на дните в периода	365	365	1.000	100.000
<b>Рентабилност:</b>					
23	Коеф. на рентабилност на приходите от продажби (1/2)	6.2	6.2	1.000	100.000
24	Коеф. на рентабилност на собствения капитал (1/3)	0.1520	0.2331	1.534	153.383
25	Коеф. на рентабилност на пасивите (1/4)	0.1649	0.2340	1.419	141.887
26	Коеф. на капитализация на активите (1/5)	0.0138	0.0257	1.867	186.733
<b>Ефективност:</b>					
27	Коеф. на ефективност на разходите (6/7)	1.0102	1.0207	1.010	101.048
28	Коеф. на ефективност на приходите (7/6)	0.9900	0.9797	0.990	98.963
<b>Ликвидност:</b>					
29	Коеф. на обща ликвидност (11/12)	1.1064	1.0642	0.962	96.183
30	Коеф. на бърза ликвидност (13+14+15)/12	0.9947	0.9585	0.964	96.362
31	Коеф. на незабавна ликвидност (14+15)/17	0.6968	0.8000	1.148	114.809
32	Коеф. на абсолютна ликвидност (15/17)	0.6968	0.8000	1.148	114.809
<b>Финансова автономност:</b>					
33	Коеф. на финансова автономност (3/4)	1.0851	1.0038	0.925	92.505
34	Коеф. на задлъжнялост (4/3)	0.9216	0.9962	1.081	108.103
<b>Взамания и погасяване на задълженията:</b>					
35	Период на събиране на вземанията от клиенти в дни (19*22/2)	9782.000	7300.000	0.746	74.627
36	Период на погасяване на задълженията към доставчици в дни (20*22/21)	26.364	28.829	1.093	109.350

### **5.3. Промяна в основния капитал**

Дружеството не е променяло размера на основния си капитал.

### **5.4. Инвестиции в капиталите на други предприятия**

Дружеството не е инвестирало в капиталите на други предприятия

### **5.5. Използване на ресурсите на дружеството**

Дружеството няма съществени ангажименти, които да ангажират значителни капиталови ресурси.

## **6. Важни научни изследвания и разработки**

Няма

## **7. Вероятно бъдещо развитие на Дружеството**

Изпълнението на програма 2018–2020 г., чиято обща стойност е **26 955 216** лева с ДДС трябва да реши проблема с отстраняването на компрометирани ликвидационни мероприятия, в които аргументирано е доказано наличието на здравно – екологичен риск за населението и риск за околната среда, чрез измервания на контролно регулативния орган НЦРРЗ към МЗ и изпълнителната агенция по околна среда (ИАОС) към МОСВ.

По отношение на обектите, на които е стартирала техническа и биологична рекултивация в предходни програмни периоди следва да се отбележи, че същите са с частична или пълна готовност за изпълнение на рекултивационните дейности. Това позволява през програмния период обектите да бъдат приключени което ще доведе до финализиране на цялостния процес на ликвидирането и рекултивирането им.

От стратегическо значение за дружеството е и дейността по пречистването на замърсени с естествени радионуклиди руднични води. С пречистването им се предотвратява излива на замърсени води в естествените приемници, а от там и ограничава възможността за поява на

здравни и екологични рискове. За правилното осъществяване на дейностите по пречистването е необходимо осигуряване и спазване на периодичното обслужване на технологичните мощности и своевременно отстраняване на възникнали аварийни ситуации.

#### **8. Важни събития, които са настъпили след датата, към която е съставен годишният финансов отчет**

Няма събития, както благоприятни, така и неблагоприятни, настъпили между датата на годишния финансов отчет и датата, на която годишният финансов отчет е одобрен за публикуване, които трябва да се оповестяват съгласно СС 10- Събития, настъпили след датата на годишния финансов отчет.

София, 15.02.2017 г.

Управители:



Вельо Илиев

Луко Маринов



**СЧЕТОВОДЕН БАЛАНС**  
 на "Екоинженеринг - РМ" ЕООД  
 към 31.12.2016 г.

АКТИВ			ПАСИВ		
РАЗДЕЛИ, ГРУПИ, СТАТИИ	Сума (хил.лв.)		РАЗДЕЛИ, ГРУПИ, СТАТИИ	Сума (хил.лв.)	
	Текуща година	Предходна година		Текуща година	Предходна година
а	1	2	и	1	2
<b>A. Нетекущи (дълготрайни) активи</b>			<b>A. Собствен капитал</b>		
<b>I. Дълготрайни материални активи</b>			<b>I. Записан капитал</b>	445	445
1. Земи и сгради, в т. ч.:	1 073	746	<b>II. Натрупана печалба (загуба) от минали години, в т. ч.:</b>		
- земи	145	126	- неразмразена печалба	17	17
- сгради и конструкции	928	620	- непокрита загуба	(258)	(289)
<b>2. Машини, производствено оборудване и апаратура</b>	295	257	<b>Общо за група II:</b>	<b>(241)</b>	<b>(272)</b>
<b>3. Съоръжения и други материални активи в процес на изграждане</b>	111	128	<b>III. Текуща печалба (загуба)</b>	62	31
	603	867	<b>Общо за раздел A:</b>	<b>266</b>	<b>204</b>
<b>Общо за група I:</b>	<b>2 082</b>	<b>1 998</b>	<b>B. Провизии и сходни задължения</b>		
<b>II. Отсрочени данъци</b>	0	0	- задължения	40	40
<b>Общо за раздел A:</b>	<b>2 090</b>	<b>2 004</b>	<b>Общо за раздел B:</b>	<b>40</b>	<b>40</b>
<b>B. Текущи (краткотрайни) активи</b>			<b>B. Задължения</b>		
<b>I. Материални запаси</b>			1. Получени аванси, в т. ч.:		
1. Суровини и материали	28	21	до 1 година	-	-
<b>Общо за група I:</b>	<b>28</b>	<b>21</b>	2. Задължения към доставчици, в т. ч.:	<b>40</b>	<b>31</b>
<b>II. Вземания</b>			до 1 година	40	31
1. Вземания от клиенти и доставчици	39	54	3. Други задължения, в т. ч.:	<b>225</b>	<b>157</b>
2. Други вземания	3	2	до 1 година	225	157
<b>Общо за група II:</b>	<b>42</b>	<b>56</b>	- към персонала, в т. ч.:	<b>60</b>	<b>48</b>
<b>III. Парични средства, в т. ч.:</b>	<b>212</b>	<b>131</b>	до 1 година	60	48
- в брой	2	4	4. осигурителни задължения, в т. ч.:	<b>15</b>	<b>12</b>
- в безпечни сметки (депозити)	210	127	до 1 година	15	12
<b>Общо за група III:</b>	<b>212</b>	<b>131</b>	- данъчни задължения, в т. ч.:	<b>47</b>	<b>34</b>
<b>Общо за раздел B:</b>	<b>282</b>	<b>208</b>	до 1 година	47	34
<b>B. Разходи за бъдещи периоди</b>	40	40	<b>Общо за раздел B, в т. ч.:</b>	<b>265</b>	<b>188</b>
			до 1 година	265	188
			<b>Г. Финансирания и приходи за бъдещи периоди, в т. ч.:</b>	<b>1 841</b>	<b>1 820</b>
			- финансирания	1 841	1 793
			- приходи за бъдещи периоди	-	27
<b>СУМА НА АКТИВА (A+B+V)</b>	<b>2 412</b>	<b>2 252</b>	<b>СУМА НА ПАСИВА (A+B+V+Г)</b>	<b>2 412</b>	<b>2 252</b>

Дата: 03.02.2017 г.

Съставител:  
 Пламена Пенкова Министрова

Ръководител:  
 инж. Лука Маринова Маринова

Ръководител:  
 инж. Велко Атанасов Илиев

Д-р Али Вейсел, д.е.с., рег. одитор диплом № 0717

0717 Али Вейсел  
 Регистриран одитор



**ОТЧЕТ ЗА ПРИХОДИТЕ И РАЗХОДИТЕ**

на "Екоинженеринг - РМ" ЕООД  
 за периода 01.01.2016 - 31.12.2016

НАИМЕНОВАНИЕ НА РАЗХОДИТЕ	Сума (хил.лв.)		НАИМЕНОВАНИЕ НА ПРИХОДИТЕ	Сума (хил.лв.)	
	Текуща година	Предходна година		Текуща година	Предходна година
а	1	2	а	1	2
<b>А. Разходи</b>			<b>Б. Приходи</b>		
1. Разходи за суровини, материали и външни услуги, в т. ч.:	1 686	1 747	1. Нетни приходи от продажби, в т. ч.:	10	5
а) суровини и материали	432	458	а) услуги	10	5
б) външни услуги	1 254	1 289	2. Други приходи, в т. ч.:	3 436	3 273
2. Разходи за персонала, в т. ч.:	1 510	1 348	- приходи от финансиране	3 365	3 171
а) разходи за възнаграждения	1 219	1 083	Общо приходи от оперативна дейност (1 + 2)	3 446	3 278
б) разходи за осигуровки	291	265	3. Приходи от валутни операции		6
3. Разходи за амортизация и обезценка, в т. ч.:	159	129	Общо финансови приходи (3)	-	6
а) разходи за амортизация и обезценка на дълготрайни материални и нематериални активи, в т. ч.:	159	129			
- разходи за амортизации	159	129			
4. Други разходи	18	22			
Общо разходи за оперативна дейност (1 + 2 + 3 + 4)	3 373	3 246			
6. Разходи по валутни операции	-	3			
7. Разходи за лихви и други финансови разходи	3	2			
Общо финансови разходи ( 6 + 7 )	3	5			
8. Печалба от обичайна дейност	70	33			
Общо разходи (1+2+3+4+5+6+7)	3 376	3 251			
9. Счетоводна печалба (общо приходи-общо разходи)	70	33	4. Загуба от обичайна дейност	-	-
10. Разходи за данъци от печалбата	9	3	Общо приходи (1 + 2 + 3)	3 446	3 284
11. Приходи от активи по отсрочени данъци	(1)	(1)	5. Счетоводна загуба (общо приходи - общо разходи)	-	-
12. Печалба ( 9-10-11 )	62	31	6. Загуба (5+ ред 10 от раздел А)	-	-
Всичко (Общо разходи + 10 + 11)	3 446	3 284	Всичко (Общо приходи + 6)	3 446	3 284

Дата: 03.02.2017 г.

Съставител:  
 Пламена Пенкова-Контрала

Ръководител:  
 г-н Димо Манолов Манолов

Ръководител:  
 г-н Вильо Атанасов Илчев

Д-р Али Вейсел, д.е.с., рег. одитор диплом № 0717

0717 Али Вейсел  
 Регистриран одитор



Приложение №1 към СС 7

**ОТЧЕТ ЗА ПАРИЧНИЯ ПОТОК**  
 на "Екоинженеринг - РМ" ЕООД  
 за периода 01.01.2016 - 31.12.2016

(хал. лв.)

НАИМЕНОВАНИЕ НА ПАРИЧНИТЕ ПОТОЦИ	Текущ период			Предходен период		
	Постъпления	Плащания	Нетен поток	Постъпления	Плащания	Нетен поток
a	1	2	3	4	5	6
<b>А. Парични потоци от основна дейност</b>						
1 Парични потоци, свързани с търговски контрагенти	4 189	2 400	1 789	4 211	3 008	1 203
2 Парични потоци, свързани с трудови възнаграждения		1 535	(1535)		1 365	(1365)
3 Платени и възстановени данъци върху печалбата			(4)			
4 Други парични потоци от основна дейност			(3)		2	(2)
<b>Всичко парични потоци от основна дейност (А)</b>	<b>4 189</b>	<b>3 942</b>	<b>247</b>	<b>4 211</b>	<b>4 375</b>	<b>(164)</b>
<b>Б. Парични потоци от инвестиционна дейност</b>						
1. Парични потоци, свързани с дълготрайни активи		166	(166)		129	(129)
<b>Всичко парични потоци от инвестиционна дейност (Б)</b>		<b>166</b>	<b>(166)</b>		<b>129</b>	<b>(129)</b>
<b>В. Парични потоци от финансова дейност</b>						
<b>Г. Изменение на паричните средства през периода (А+Б+В)</b>	<b>4 189</b>	<b>4 108</b>	<b>81</b>	<b>4 211</b>	<b>4 504</b>	<b>(293)</b>
<b>Д. Парични средства в началото на периода</b>			<b>131</b>			<b>424</b>
<b>Е. Парични средства в края на периода</b>			<b>212</b>			<b>131</b>

Дата: 03.02.2017 г.

Съставител:   
 Пламена Пенкова Димитрова

Ръководител:   
 Лук. Луко Маринов Маринов  
 Ръководител:   
 Вельо Атанасов Иванов

Д-р Али Вейсел, д.е.с., рег. одитор диплом № 0717



0717 Али Вейсел  
 Регистрарен одитор



**ОТЧЕТ ЗА СОБСТВЕНИЯ КАПИТАЛ**  
 на "Екоинженеринг - РМ" ЕООД  
 за периода 01.01.2016 - 31.12.2016

Показатели	Записан капитал	Премии от емисии	Резерв от последващи оценки	РЕЗЕРВИ				Финансов резултат от минали години		Текуща печалба/загуба	Общ собствен капитал
				Законни	Резерв свързан с опериране собствени акции	Резерв съгласно уредбата на АО	Други резерви	Неразпределена печалба	Неразрита загуба		
а	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
1. Салдо в началото на отчетния период	445	-	-	-	-	-	-	17	(289)	31	204
2. Финансов резултат за текущия период										62	62
3. Разпределение на печалба									31	(11)	
4. Собствен капитал към края на отчетния период	445	-	-	-	-	-	-	17	(258)	62	266

Дата: 01.02.2017г.

Създаден:   
 Пламен Димитров

Ръководител:   
 Васил Иванов

Ръководител:   
 Любка Маринова

Д-р Али Зейсел, д.е.т., рег. номер д-рски № 0717

0717 Али Зейсел  
 Регистриран одитор





## Приложение към финансовия отчет

### 1 Обща информация

Регистрацията на търговско дружество „Екоинженеринг-РМ“ ЕООД е съгласно Решение № 1 на Софийски градски съд Ф. Д. № 81/1997 г., с начален уставен капитал 50 000 лв. В годините до момента промени в собствеността, предмета на дейност и адреса на регистрация не са извършвани. С Решение № 16 на Софийски градски съд Ф. Д. № 81/1997 г., е извършена промяна в капитала – увеличен на 444 900 лв., какъвто е и към момента.

Дружеството е пререгистрирано съгласно Закона за търговския регистър в Агенция по вписванията при условията на първоначалната регистрация и последвалата промяна в капитала с ЕИК 121283500.

„Екоинженеринг-РМ“ ЕООД е дружество със сто процента държавно участие в капитала, с принципал – Министъра на икономиката. Дружеството е създадено по силата на Постановление № 74 на Министерски съвет от 27.03.1998 г. (ПМС № 74/1998) с целево регламентиране в него дейности и задачи по ликвидиране на последствията от добива и преработката на уранова суровина по силата на чл. 1 на постановлението осъществяване от името на държавата на организацията и контрола на дейностите по техническата ликвидация, по техническата и биологичната рекултивация и изпълнението на свързаните с това дейности по водоземане, пречистване, заустване и мониторинг на водите, както и всякакъв друг вид мониторинг за ликвидиране на последствията от проучването, добива и преработката на уранова суровина в обектите и засегнатите райони.

Седалището и адресът на управление на Дружеството е гр.София, бул. Ситняково №23. Адресът за кореспонденция на Дружеството е гр.София, бул. Ситняково № 23.

Като щатен състав, дружеството е изпълнявало вменените му ангажименти и свързаните с тях дейности със средно списъчен състав от 127 човека, без значителна динамика в броя на служителите през отчетния период.

Кадровата структура на Дружеството е съгласно одобрените през 2016 г. поименни и щатни разписания.

## **2 Счетоводна политика**

### **2.1 Основа за изготвяне на финансовите отчети**

Финансовите отчети на Дружеството са изготвени в съответствие с Националните счетоводни стандарти (НСС), утвърдени от Министерския съвет с ПМС № 46/21.03.2006 г., в сила от 01.01.2006 г., изменени с ПМС № 251/17.10.2008 г., в сила от 01.01.2008 г., изм. с ДВ бр.3 от 2016 г., в сила от 01.01.2016 г.

Дружеството води своите счетоводни регистри в български лева (BGN) и изготвя своите официални финансови отчети в съответствие с българското счетоводно законодателство. Данните във финансовия отчет са представени в хиляди лева.

### **2.2 Общи положения**

Най-значимите счетоводни политики прилагани при изготвянето на тези финансови отчети са представени по долу.

Финансовият отчет е изготвен при спазване на историческата цена, модифициран в определени случаи с преоценката на някои активи и пасиви. Базите за оценката са оповестени подробно в счетоводната политика към финансовия отчет.

Следва да се отбележи, че при изготвянето на представените финансови отчети са използвани счетоводни оценки и допускания. Въпреки че тези оценки са базирани на най-пълното познаването на текущите събития и действия от страна на ръководството, то реалните резултати могат да бъдат различни от направените оценки и допускания.

### **2.3 Сделки в чуждестранна валута**

Сделките в чуждестранна валута се отразяват при спазване изискванията на СС 21 Ефекти от промени във валутните курсове.

Отчетната валута на Дружеството е българският лев. Финансовите отчети са изготвени в хиляди левове.

Сделките в чуждестранна валута, с изключение на тези за покупко-продажба на чуждестранна валута, се отчитат при първоначалното им признаване в отчетната валута на Дружеството по официалния обменен курс за деня на сделката, (обявения фиксинг на Българска народна банка). Закупената валута се оценява по валутния курс на придобиването, а продадената по валутния курс на продажбата. Приходите и разходите от курсови разлики, които възникват при уреждането на тези сделки и преоценяването на паричните позиции в чуждестранна валута в края на периода, са отразени в Отчета за приходи и разходи като финансови приходи или финансови разходи.

Валутният борд в България е въведен на 1 юли 1997 г. в изпълнение на препоръките на Международния Валутен Фонд (МВФ) и първоначално стойността на българския лев бе фиксирана към стойността на германската марка в съотношение 1:1. След въвеждането на еврото българският лев бе фиксиран към еврото в съотношение 1EUR = 1.95583 лв.

#### **2.4 Приходи и разходи**

Приходите се оценяват по справедлива стойност на полученото или подлежащото на получаване плащане или възмездяване, като се отчита сумата на всички търговски отстъпки и количествени работи, направени от Дружеството. При замяна на сходни активи, които имат сходна цена, размяната не се разглежда като сделка, която генерира приходи.

При продажба на услуги, приходът се признава, когато са изпълнени следните условия:

- е вероятно предприятието да има икономическа изгода, свързана със сделката;
- сумата на прихода може да бъде надеждно изчислена;
- направените разходи или тези, които ще бъдат направени във връзка със сделката, могат надеждно да бъдат измерени;
- приходите за всяка сделка се признават едно - временно с извършените за нея разходи (принцип на съпоставимост между приходите и разходите).

Приходът не се признава, когато разходите не могат да бъдат надеждно изчислени. При тези обстоятелства всяко получено плащане се признава за пасив (задължение).

Когато възникне неяснота по събирането на сума, която вече е включена в прихода от продажбата, несъбираемата сума се признава за разхода не като корекция на сумата на първоначално признатия приход. Приходът, свързан със сделка по предоставяне на услуги, се признава в зависимост от етапа на завършеност на сделката към датата на съставянето на счетоводния баланс и когато резултатът от сделката може надеждно да се оцени.

Оперативните разходи се признават в Отчета за приходи и разходи в момента на ползване на услугата или към датата на тяхното възникване. Разходите по гаранции се признават и се отразяват срещу направената провизия при признаване на съответния приход. Приходи и разходи за лихви се отчитат на принципа на начислението.

## **2.5 Нематериални активи**

Нематериалните активи се оценяват първоначално по себестойност. В случаите на самостоятелно придобиване тя е равна на неговата покупна цена, както и всички платени мита, невъзстановими данъци и направените преки разходи във връзка с подготовка на актива за експлоатация. При придобиване на нематериален актив в резултат на бизнескомбинация, себестойността му е равна на справедливата му стойност в деня на придобиването.

Последващото оценяване се извършва по цена на придобиване, намалена с натрупаните амортизации и загуби от обезценка. Направените обезценки се отчитат като разход и се признават в отчета за приходи и разходи за съответния период.

Последващите разходите, които възникват във връзка с нематериалните активи след първоначалното признаване, се признават в отчета за приходи и разходи в периода на тяхното възникване, освен ако има вероятност те да спомогнат на актива да генерира повече от първоначално предвидените бъдещи икономически изгоди и когато тези разходи могат надеждно да бъдат оценени и отнесени към актива. В тези случаи разходите се добавят към себестойността на актива.



- |                      |                     |
|----------------------|---------------------|
| • Сгради             | 25 години           |
| • Машини             | 3 години и 4 месеца |
| • Автомобили         | 4 години            |
| • Стопански инвентар | 6 години и 7 месеца |
| • Компютри           | 2 години            |
| • Други              | 6 години и 7 месеца |

Амортизацията започва да се начислява от месеца, в който материалният актив е придобит или въведен в употреба.

Избраният праг на същественост за материалните дълготрайни активи на Дружеството е в размер на 700 лв., под който придобитите активи независимо, че притежават характеристиката на дълготраен актив, се изписват като текущ разход в момента на придобиването им.

## **2.7 Обезценка на активите на Дружеството**

Балансовата стойност на активите на Дружеството се преразглежда към датата на изготвяне на баланса с цел да се определи дали има индикации, че стойността на даден актив е обезценена.

За целите на определяне на обезценката, активите на Дружеството са групирани на най-малката разграничима група активи, за които могат да бъдат разграничени парични потоци – единица генерираща парични потоци. В резултат на това някои от активите са прегледани за наличие на обезценка на индивидуална база, а други на база единица генерираща парични потоци.

Индивидуалните активи или единиците генериращи парични потоци се прегледат за наличие на обезценка на стойността им веднъж годишно към датата на изготвяне на

баланса, както и тогава когато събития или промяна в обстоятелства показват, че преносната стойност на активите може да не бъде възстановена.

В случаите, в които възстановимата стойност на даден актив е по-ниска от неговата балансова стойност, балансовата сума на актива следва да бъде намалена до размера на възстановимата стойност на актива. Това намаление представлява загуба от обезценка.

Възстановимата стойност представлява по-високата от нетната продажна цена на даден актив базирана на пазарни условия и стойността в употреба.

## **2.8 Финансови активи**

Финансовите активи включват парични средства и финансови инструменти. Финансовите инструменти могат да бъдат разделени на следните категории: кредити и вземания възникнали първоначално в Дружеството. Финансовите активи се отнасят към различните категории, в зависимост от целта, с която са придобити. Принадлежността им към съответната категория се преразглежда към всеки отчетен период.

Финансовите активи се признават първоначално по цена на придобиване, която е справедливата стойност на платеното възмездяване и съответните разходи по сделката.

Отписването на финансов актив се извършва, когато Дружеството загуби контрол върху договорните права, които съставляват финансовия актив – т.е. когато са изтекли правата за получаване на парични потоци, или е прехвърлена значимата част от рисковете и изгодите от собствеността. Тестове за обезценка се извършват към всяка дата на изготвяне на баланса, за да се определи дали са налице обективни доказателства за наличието на обезценка на конкретни финансови активи или групи финансови активи.

Кредити и вземания възникнали първоначално в Дружеството са финансови активи създадени от предприятието посредством директно предоставяне на пари, стоки или услуги на даден дебитор. Те са не-деривативни финансови инструменти и не се котират на активен пазар. Кредитите и вземанията последващо се оценяват по амортизируема стойност

използвайки метода на ефективната лихва, намалена с размера на обезценката. Промяна в стойността им се отразява в Отчета за приходи и разходи за периода.

Търговските вземания се обезценяват когато е налице обективно доказателство че Дружеството няма да е в състояние да събере сумите дължими му в съответствие с оригиналните условия по сделката. Сумата на обезценката се определя като разлика между преносната стойност на вземането и настоящата стойност на бъдещите парични потоци.

## **2.9 Материални запаси**

Материалните запаси включват материали. В себестойността на материалните запаси се включват разходите по закупуването или производството им, преработката и други преки разходи свързани с доставката им. Финансовите, административните, извънредните и разходите за продажба не се включват в стойността на материалните запаси. Към края на всеки отчетен период материалните запаси се оценяват по по-ниската от себестойността им и тяхната нетна реализуема стойност. Сумата на всяка обезценка на материалните запаси до нетната им реализуема стойност се признава като разход за периода на обезценката.

Нетната реализуема стойност представлява очакваната продажна цена на материалните запаси, намалена с необходимите разходи за завършване на производствения цикъл и очакваните разходи по продажбата. В случай че материалните запаси са били вече обезценени до нетната им реализуема стойност и в последващ отчетен период се окаже, че условията довели до обезценката не са вече налице, то се възприема новата им нетна реализуема стойност. Сумата на обратно възстановяване на стойността на материалните запаси се отчита като намаление на разходите за материали за периода, в който възниква възстановяването. Сумата на възстановяването може да бъде само до размера на балансовата стойност на материалните запаси, преди обезценката.

Дружеството определя разходите за материални запаси, като използва метода първа входяща – първа изходяща.



При продажба на материалните запаси, тяхната балансова стойност се признава като разход в периода, в който е признат съответният приход.

## **2.10 Данъци върху дохода**

Текущите данъчни активи и/или пасиви представляват тези задължения или вземания от бюджета, които се отнасят за текущия период и които не са платени към датата на баланса. Те са изчислени в съответствие с приложимата данъчна ставка и данъчни правила за облагане на дохода, за периода за който се отнасят, на база на облагаемия финансов резултат за периода. Всички промени в данъчните активи или пасиви са признати като елемент от разходите за данъци в Отчета за приходи и разходи.

Отсрочените данъци се изчисляват по данъчните ставки съгласно данъчното законодателство, действащо за периодите, в които се очаква активът да се реализира или пасивът да се уреди.

Това включва сравнение между балансовата сума на активите и пасивите и тяхната съответна данъчна основа. Съществуващи данъчни загуби се оценяват по отношение на налични критерии за признаване във финансовите отчети преди да бъде отразен актив по отсрочени данъци. Такъв се признава, когато съществува вероятност за реализирането му посредством бъдещи данъчни печалби.

Пасиви по отсрочени временни разлики се признават в пълен размер. Активи по отсрочени временни разлики се признават само до степента, че съществува вероятност те да бъдат усвоени чрез бъдещи данъчни печалби.

За определяне на размера на активите и пасивите по отсрочени данъци се прилагат данъчни ставки, които се очаква да бъдат валидни през периода на тяхната реализация.

Значителна част от промените в отсрочените данъчни активи или пасиви се отразяват като компонент на разхода за данък в Отчета за приходи и разходи за периода. Промяната в отсрочените данъчни активи или пасиви дължаща се на промяна в справедливата стойност

на активи или пасиви, която е отразена директно в капитала – такива като преоценка на земя – се отразяват директно в капитала.

### **2.11 Пари и парични еквиваленти**

Дружеството отчита като пари и парични еквиваленти наличните пари в брой и паричните средства по банкови сметки.

### **2.12 Капитал**

Основният капитал на Дружеството отразява номиналната стойност на издадените дялове.

### **2.13 Пенсионни и други задължения към персонала.**

Дружеството не е разработвало и не прилага планове за възнаграждения на служителите след напускане или други дългосрочни възнаграждения и планове за възнаграждения след напускане или под формата на компенсации с акции или с дялове от собствения капитал.

Дружеството отчита краткосрочни задължения по компенсируеми отпуски, възникнали на база неизползван платен годишен отпуск, в случаите в които се очаква отпуските да възникват в рамките на 12 месеца след датата на отчетния период, през който наетите лица са положили труда, свързан с тези отпуски. Краткосрочните задължения към персонала включват надници, заплати и социални осигуровки.

### **2.14 Финансови пасиви**

Финансовите пасиви на Дружеството включват търговски и други задължения.

Финансовите пасиви се признават тогава, когато съществува договорно задължение за плащане на парични суми или друг финансов актив на друго предприятие или договорно задължение за размяна на финансови инструменти с друго предприятие при потенциално неблагоприятни условия. Всички разходи свързани с лихви се признават като финансови разходи в Отчета за приходи и разходи.

Търговските задължения се признават първоначално по номинална стойност и впоследствие се оценяват по амортизируема стойност намалена с плащания по уреждане на задължението.

### **2.15 Други провизии, условни активи и условни пасиви**

Провизиите, представляващи текущи задължения на Дружеството, произтичащи от минали събития, уреждането на което се очаква да породи необходимост от изходящ паричен поток от ресурси, се признават като задължения на Дружеството. Провизиите се признават тогава когато са изпълнени следните условия:

- Дружеството има сегашно задължения в резултат от минали събития
- има вероятност за погасяване на задължението да бъде необходим поток ресурси за да бъде уредено задължението
- може да бъде направена надеждна оценка на сумата на задължението

Сумата призната като провизия представлява най-добрата приблизителна оценка на изходящите парични потоци от ресурси необходими за уреждането на настоящото задължение към датата на баланса. При определянето на тази най-добра приблизителна оценка, Дружеството взема под внимание рисковете и степента на несигурност заобикаляща много от събитията и обстоятелства, както и ефекта от промяната на стойността на паричните средства във времето, когато те имат значителен ефект.

Провизиите се преглеждат към всяка балансова дата и стойността им се коригира, така че да отрази най-добрата приблизителна оценка към датата на баланса. Ако вече не е вероятно, че ще е необходим изходящ поток ресурс за уреждане на задължението, то провизията следва да се отпише.

Дружеството не признава условни активи, тъй като признаването им може да има за резултат признаването на доход, който може никога да не бъде реализиран.

**3 Дълготрайни материални и нематериални активи**

Приложение № 5 към СС 1

**СПРАВКА за нетекущите (дълготрайните) активи**

на "Екоинженеринг - РМ" ЕООД

към 31.12.2016 г.

Показател	Отчетна стойност на дълготрайните активи				Последваща оценка		Преценена стойност (4+5-6)	Амортизация				Последваща оценка		Преценена стойност в края на периода (10+12-13)	Балансова стойност в края на периода (7-14)
	В началото на периода	На постъпки и прет. период	На изпитан прет. период	В края на периода (1+2-3)	Фактическа	Налична		В началото на периода	Нетоизнос на прет. период	Отписана прет. период	В края на периода (8+9-10)	Фактическа	Налична		
	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15
<b>I. Нематериални активи</b>															
I. Патентови права															
Общо за група I															
<b>II. Дълготрайни материални активи</b>															
I. Земи (терени)	125	15		145			145								145
2. Сгради и конструкции	1 255	350		1 605			1 605	635	42		677			677	638
3. Машини и оборудване	6 324	100	82	6 418			6 418	6 137	68	87	6 373			6 323	295
4. Средства за транспорт	2 613	37	265	2 401			2 401	2 516	45	165	2 290			2 290	111
<b>5. Предоставени аванси и дълготрайни материални активи в процес на изграждане</b>							603								603
Общо за група II	11 275	609	712	11 172			11 172	9 278	159	347	9 090			9 090	2 082
III. Отривени дълъци	0	2		0			0							0	0
Общо група III	0	2		0			0							0	0
<b>Общо нетекущи (дълготрайни) активи (I+II+III)</b>	<b>11 201</b>	<b>611</b>	<b>712</b>	<b>11 180</b>			<b>11 180</b>	<b>9 278</b>	<b>159</b>	<b>347</b>	<b>9 090</b>			<b>9 090</b>	<b>2 090</b>

Дата: 03.01.2017 г.

Съставено:  
 Цвиетка Иванова-Димитрова

Резултат:  
 Иван Иванова-Иванова

Резултат:  
 г-жа Дунка Маринова-Маринова

#### 4 Отсрочени данъчни активи и пасиви

Отсрочените данъци възникват в резултат на временни разлики и неизползвани данъчни загуби, при използване на данъчна ставка 10%, могат да бъдат представени като:

	2016	2016	2015	2015
	Отсрочени данъчни активи	Отсрочени данъчни пасиви	Отсрочени данъчни активи	Отсрочени данъчни пасиви
	'000 лв	'000 лв	'000 лв	'000 лв
Свързани с дълготрайни активи	-	-	-	-
Свързани с пенсионни и други задължения към персонала	8	-	6	-
	8	-	6	-

Вижте пояснение 19 във връзка с разхода за данъци на Дружеството.

#### 5 Материални запаси

	2016	2015
	'000 лв	'000 лв
Материали	28	21
	28	21

Материалните запаси не са заложи като обезпечения на задължения на Дружеството.

## 6 Търговски вземания

	2016	2015
	'000 лв	'000 лв
Министерство на икономиката	39	52
Геострой АД	-	2
	39	54

Всички вземания са краткосрочни. Нетната балансова стойност на търговските вземания се приема за разумна приблизителна оценка на справедливата им стойност.

Всички търговски вземания на Дружеството са прегледани относно индикации за обезценка.

## 7 Други вземания

	2016	2015
	'000 лв	'000 лв
Гаранционни депозити	3	2
	3	2

## 8 Пари и парични еквиваленти

Парите и паричните еквиваленти включват следните елементи:

	2016	2015
	'000 лв	'000 лв.
Парични средства в брой в лева	2	4
Парични средства в банки в лева	210	127
	212	131

Дружеството има блокирани парични средства в размер на 6 хил. лв. по разплащателната сметка (вж. бележка 19 Условни активи и условни пасиви).

## 9 Разходи за бъдещи периоди

	2016	2015
	'000 лв	'000 лв
Реализация на АУТК	40	40
	40	40

АУТК (Амониев уранил трикарбонат) е вторичен продукт, получен от регенерацията на ползвания сорбент в технологията на пречистване на замърсените с уран води – йоннообменни смоли. Така натрупаното количество вторичен продукт съдържа елементи, които са с търговска стойност при условията на борсово предлагане.

Дружеството не е в състояние да извърши със собствени сили и средства количествена оценка на тези елементи и съответно да определи финансовите параметри на тяхната стойност, с които те да бъдат включени в баланса, като активи. По тази причина са провизирани разходи за оценка на полезните компоненти в АУТК.

## 10 Капитал

### 10.1 Основен капитал

Основният капитал на Дружеството се състои от 4 449 дялове с номинална стойност в размер на 100 лв за дял. Всички дялове са с право на получаване на дивидент и ликвидационен дял и представляват един глас от Общото събрание на съдружниците на Дружеството.

	<b>2016</b>	<b>2015</b>
	<b>Бр.</b>	<b>Бр.</b>
<b>Брой дялове напълно платени</b>		
- в началото на годината	4 449	4 449
- емитирани през годината	-	-
<b>Брой дялове напълно платени към 31 декември</b>	<b>4 449</b>	<b>4 449</b>

Към 31.12.2016 г., както и към датата на изготвяне на настоящия отчет, структурата на Дружеството е следната:

	<b>2016</b>	<b>2016</b>	<b>2015</b>	<b>2015</b>
	<b>Брой</b>	<b>%</b>	<b>Брой</b>	<b>%</b>
	<b>дялове</b>		<b>дялове</b>	
Министерство на икономиката	4 449	100%	4 449	100%

## 11 Персонал

Разходите за възнаграждения на персонала включват:

	<b>2016</b>	<b>2015</b>
	<b>'000 лв</b>	<b>'000 лв</b>
Разходи за заплати	(1 219)	(1 083)
Разходи за социални осигуровки	(219)	(265)
	<b>(1 510)</b>	<b>(1 348)</b>



Задълженията към персонала и осигурителните задължения, представени в баланса се състоят от следните пера:

	<b>2016</b>	<b>2015</b>
	<b>'000 лв</b>	<b>'000 лв</b>
Задължения по неизползвани отпуски на персонала	60	48
Задължения за социални и здравни осигуровки	15	12
	<b>75</b>	<b>60</b>

#### 12 Задължения към доставчици

	<b>2016</b>	<b>2015</b>
	<b>'000 лв</b>	<b>'000 лв</b>
Диал ООД	13	5
ЧЕЗ Електро България АД	18	16
Дарик Имоти България АД	-	1
Лукойл България ЕООД	5	6
други	4	3
	<b>40</b>	<b>31</b>

Не са представени справедливи стойности на търговските задължения, тъй като поради краткосрочния им характер, ръководството на Дружеството счита, че стойностите, по които те са представени в баланса отразяват тяхната справедлива стойност.

### 13 Данъчни задължения

	<b>2016</b>	<b>2015</b>
	<b>'000 лв</b>	<b>'000 лв</b>
Задължения по ЗДДС	38	29
Задължения за корпоративен данък	9	4
Задължения за данъци върху експлоатация на превозни средства и представителни разходи	-	1
	<b>47</b>	<b>34</b>

### 14 Други задължения

#### 14.1 Краткосрочни

	<b>2016</b>	<b>2015</b>
	<b>'000 лв</b>	<b>'000 лв</b>
Разчети за гаранции за участие в конкурс	1	3
Разчети за гаранции за изпълнение на договори	102	60
	<b>103</b>	<b>63</b>

### 15 Разходи

За нормалното функциониране на дружеството през отчетния период са направени следните разходи:

	2016 '000 лв	2015 '000 лв
Разходи за материали	(432)	(458)
Разходи за външни услуги	(1 254)	(1 289)
Разходи за амортизации	(159)	(129)
Разходи за възнаграждения	(1 219)	(1 083)
Разходи за осигуровки	(291)	(265)
Други разходи	(18)	(22)
	<b>(3 373)</b>	<b>(3 246)</b>

### 16 Приходи

Приходите на Дружеството могат да бъдат анализирани, както следва:

	2016 '000 лв	2015 '000 лв
Приходи от финансиране на текуща дейност	3 226	3 056
Приходи от признато финансиране за ДМА (амортизация)	139	115
Приходи от услуги	10	5
Други приходи	71	102
Общо:	<b>3 446</b>	<b>3 278</b>

Съгласно Нотариален акт за собственост на недвижим имот № 180, том CLVIII, дело 49675 от 03.10.2016 г. „Екоинженеринг –РМ“ ЕООД е признато за собственик на ПОЗЕМЛЕН ИМОТ, придобит по давност.

През м. декември 2016 г. „Екоинженеринг – РМ“ ЕООД възлага на лицензиран оценител да изготви доклад за пазарна оценка на недвижимия имот и съоръжение. Стойността на недвижимия имот възлиза на 18 800 лв., а стойността на съоръжението е 28 786 лв.

За целите на годишния финансов отчет за 2016 г. „Екоинженеринг – РМ“ ЕООД признава сумата от 47 586 лв. в други приходи от дейността.

#### 17 Други финансови приходи и разходи

Финансовите разходи за представените отчетни периоди могат да бъдат анализирани, както следва:

	2016	2015
	'000 лв	'000 лв
Разходи по валутни операции от промяна на валутни курсове	-	(3)
Финансови разходи за банкови такси и комисионни	(3)	(2)
	(3)	(5)

Финансовите приходи за представените отчетни периоди могат да бъдат анализирани, както следва:

	2016	2015
	'000 лв	'000 лв
Приходи от валутни операции от промяна на валутни курсове	-	6
	-	6

### 18 Разходи за данъци

Очакваните разходи за данъци, базирани на ефективната данъчна ставка в размер на 10 % (2015 г.: 10 %) и действително признатите данъчните разходи в Отчета за приходи и разходи могат да бъдат представени както следва:

	2016	2015
	'000 лв.	'000 лв.
Печалба преди данъчно облагане	70	33
Данъчна ставка	10%	10%
Очакван разход за данък	(7)	(3)
<b>Корекции за приходи, освободени от данъчно облагане:</b>	22	19
- Годишна данъчна амортизация	16	13
- Признаване на непризнатите разходи по неизползван отпуск	6	4
- Приходи, с които са намалени счетоводните разходи, отчетени по повод на задължения за неизплатени доходи и на задължения за невнесени задължителни осигурителни вноски	-	1
- Приспадане на данъчна загуба	-	1
<b>Корекции за разходи, непризнати за данъчни цели:</b>	(24)	(19)
- Годишна счетоводна амортизация	(16)	(13)
- Разходи по натрупващи се компенсируеми отпуски	(7)	(6)
- Разходи, непризнати за данъчни цели	(1)	-
Действителен разход за данък	(9)	(3)
Изменение в отсрочените данъци	1	1
Разходите за данъци включват:		
Текущ разход за данъци	(8)	(2)

Вижте пояснение 4 по отношение на отсрочените данъчни активи и пасиви.

## **19 Условни активи и условни пасиви**

През годината няма предявени различни гаранционни и правни иски към Дружеството, както и не е известно да съществуват правни претенции, които да бъдат основание за образуване на съдебни, арбитражни или изпълнителни производства. Тази преценка на ръководството е подкрепена от становището на правен консултант.

Към 31.12.2016 г. „Екоинженеринг – РМ“ ЕООД има следните заведени дела, в които участва пряко, а именно:

1. Изпълнително дело № 20128380406887 на ЧСИ Милен Бъзински- допуснато обезпечение на иска с наложен заповор върху банкова сметка на „Екоинженеринг – РМ“ ЕООД в Уникредит Булбанк АД в размер на 6 331,53 лв. по Гражданско дело №13308/2014 Софийски градски съд. Съдебното решение е в полза на "Екоинженеринг-РМ" ЕООД, като са предприети действия по прекратяване на изпълнителното дело поради отпаднало основание (неоснователност на иска, по който е допуснато обезпечението).
2. Гр.д. 41152/2015г. СРС, 57 с-в със страни Петър Попатанасов – ищец и Екоинженеринг – РМ ЕООД – ответник на основание чл. 200 КТ - обезщетение за професионално заболяване. Има подадена искова молба за 120 000 лв. - частичен иск от 200 000 лв. Делото не е насрочено за разглеждане в открито заседание. Съгласно последно ЕР на ТЕЛК за ищеца, съществува възможност за отхвърляне на иска изцяло поради непризнаване на заболяването за професионално.

## **20 Политика на ръководството по отношение управление на риска**

Дейността на Дружеството създава предпоставки за излагането на кредитен и ликвиден риск.

### **20.1 Кредитен риск**

Максималния кредитен риск свързан с финансови активи е до размера на преносната им стойност отразена в баланса на Дружеството. В тази връзка той е отразен само в случаите в които максималния размер на потенциалната загуба, значително се различава от преносната стойност отразена в баланса.

Търговските и другите вземания на Дружеството се управляват активно от ръководството, така че да се избегне концентрацията на кредитен риск.

В допълнение, Дружеството се финансира изцяло от МИ като приходите се получават ежемесечно с цел намаляване на кредитния риск.

### **20.2 Ликвиден риск**

Дружеството посреща нуждите си от ликвидни средства, като внимателно следи плащанията на финансовите си задължения, както и входящите и изходящи парични потоци, възникващи в хода на оперативната дейност. Нуждите от ликвидни средства се следят за различни времеви периоди - ежедневно и ежеседмично, както и на базата на 30-дневни прогнози.

Дружеството държи пари в брой, за да посреща ликвидните си нужди за периоди до 30 дни.

### **21 Събития настъпили след датата на баланса**

Няма събития, както благоприятни, така и неблагоприятни, настъпили между датата на годишния финансов отчет и датата, на която годишният финансов отчет е одобрен за публикуване, които трябва да се оповестяват съгласно СС 10- Събития, настъпили след датата на годишния финансов отчет.

### **22 Одобрение на финансовия отчет**

Финансовият отчет е одобрен от Управителите на 15.02.2017 г.